
INFORMAŢII IMPOR~ 

1. Apelaţi la consultanţa de specialitate înainte de a 
începe lucrările. Problemele Dvs. vor fi preluate la Direcţia 
Judeţeană pentru Cultură , telefon 0268.473.004, în fiecare 
luni şi joi , între orele 10.00-12.00. 

2. Conductele de gaz trebuie montate ascuns de-a lungul 
muchiilor casei! 
Conductele de gaz trebuie să fie montate de-a lungul muchiilor 
casei de către compania de gaz. Este dreptul dumneavoastră 
să vă feriţi de accidente! În plus, conductele ar trebui vopsite 
corespunzător culorii faţade i, atunci ele nu ies atât de tare în 
evidenţă. 

3. Cablurile sub tencuială! 

Atât dumneavoastră personal, cât şi companiile autorizate 
ar trebui să monteze cablurile sub tencuială . Astfel aspectul 
faţadei nu ar trebui influenţat negativ, iar pericolul ar fi mai 
redus! Cablurile ar trebui montate în mănunchi , în locuri ferite 
şi ascunse. 

4. Instalaţii de antenă/instalaţiile de aer condiţionat! 

Nu montaţi antena TV, instalaţiile de aer condiţionat sau 
antena parabolică în locuri expuse, bine vizibile, fiindcă veţi 
strica imaginea casei şi veţi priva întregul oraş istoric de 
autenticitate. 

5. Consultaţi-vă cu vecinii! 

În mod sigur se pot găsii soluţii la problema montării cablurilor 
pe faţade şi în curţile interioare comune, la fel ca şi în cazul 
instalaţiilor de antene care pot fi folosite în comun! 

6. Contravenţii 
Încălcarea Legii422/2001 privind protejarea monumentelor 
istorice atrage, după caz, răspunderea civ i lă, administrativă, 

disciplinară, contravenţională sau penală , iar făptuitorul 

este obligat la reconstituirea monumentului sau a părţilor de 
monument lezat, conform avizelor prevăzute de monument 
lezat, conform avizelor prevăzute de lege (art. 54 şi 55). 

AVANTAJELE DUMNEAVOASTRĂ „ .. 

Conductele şi cablurile montate corect... 

o nu strică aspectul faţadei istoricei 

• 
• 
• 

eliberează întregul oraş vechi de haosul creat 
de conducte şi cabluri , iar frumuseţea clădirilor 
istorice va putea fi din nou admirată! 

de-a lungul zonelor acoperite şi protejate, 
precum şi de-a lungul muchiilor casei reduce 
pericolele! 

sunt mai bine protejate înpotriva distrugerilor 
sau a actelor de vandalism şi a furtului! 

lmpressuni 

Acest pliant a fost conceput în cadrul Proiectului de Reabilitare a Centrulu i 
Istoric Sibiu, un proiect de cooperare dintre Primăria Municipiului Sibiu şi 

GTZ - Societatea Tehnică de Cooperare Germania, împreună cu Direcţia 

Judeţeană pentru Cultură, Culte şi Patrimoniu Cultural Naţional Sibiu. 

Prin bunăvoinţa acestor instituţi i , pliantul a fost adaptat şi reeditat de· Direcţia 
Judeţeană pentru Cultură Braşov, cu sprijinul Fundaţiei Pro Patrimonio şi al 
Fundaţiei Familiei Raţiu din Marea Britan ie. 
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Sperăm ca astfel să vă venim în ajutor 
în procesul de păstrare a valorii casei 
dumneavoastră şi a întregului oraş istoric. 
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Branşamentul instalaţiilor casnice se află în responsabilitatea 
companiilor de furnizare gaz, respectiv apă-canal. 

Cu toate acestea, dumneavoastră ca proprietar puteţi 

interveni! 

Rugaţi firma executantă să respecte următoarea regulă : 

conductele trebuie montate de-a lungul colţurilor şi muchiilor 
casei. Astfel, ele sunt mai puţin aparente şi deranjează mai 
puţin . Este important şi faptul că de-a lungul muchiilor şi în 
interiorul nişelor, conductele sunt mai protejate împotriva 
deteriorării , reprezentând astfel un pericol mai redus pentru 
dumneavoastră ca proprietar! 

Tinichigerie vops ită corespunzător şi 

element decorativ restaurant 

Conductele strică imaginea faţadei şi sunt 
montate într-o zonă periculoasă 

CABLURI 

Din păcate , deseori imaginea faţadei este influenţată negativ 
de cablurile care atârnă şi o traverseazăin mod haotic! Şi 
în acest caz puteţi solicita companiilor responsabile să 
monteze în mănunchi şi să le amplaseze în locuri puţin 
vizibile. 

Cea mai recomandată ar fi ascunderea cablurilor sub 
tencuială! Acelaşi lucru este valabil şi pentru cablurile care 
duc de la contor la fiecare apartament. Astfel, cablurile 
care atârnă sunt în plus un mare pericol de electrocutare! 
Contoarele, întrerupătoare şi suporţii trebuie, de asemenea, 
să fie montaţi decent în locuri diferite. 

ANTENE ·' 

Priviţi în jurul dumneavoastră în oraşul istoric: imaginea 
clădirilor este stricată în mult prea multe cazuri de antenele 
TV şi parabolice! 

Chiar dacă acestea oferă o alternativă pentru cazul în 
care recepţionarea televiziunii prin cablu nu este posibilă , 
montarea instalaţiilor ar trebui gândită foarte bine! 

Dacă montarea instalaţiilor nu poate fi evitată , ele nu ar 
trebui să fie vizibile din stradă. 

Antenele ar trebui înainte de toate să fie utilizate în 
comun. Astfel s-ar evita o aglomerare de instalaţii şi s-ar 
economisi mulţi bani! 
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